

多国驻叙外交机构遭冲击

土耳其撤离部分人员

□据新华社11月14日电

土耳其11月13日召见叙利亚驻土耳其代办,抗议土方驻叙外交机构前一天被冲击。同时,土决定撤离驻叙非必要外交人员。

土耳其阿纳多卢通讯社报道,土方13日下达命令,外交人员家属将一同撤离。当天早些时候,土耳其航空公司一架客机飞往叙利亚首都大马士革,以接大约60人回国。土耳其驻叙利亚大使厄梅尔·恩洪和一些外交人员将留在叙利亚。

土耳其NTV电视台报道,撤离人员定于13日回国。

阿拉伯国家联盟12日宣布,自16日起中止叙利亚的阿盟成员国资格。当天晚些时

候,叙利亚民众在大马士革以及阿勒颇、塔尔图斯等城市示威。土耳其驻大马士革大使馆、驻阿勒颇领事馆和驻拉塔基亚名誉领事馆遭冲击,但没有外交人员受伤。

阿纳多卢通讯社报道,示威者在土耳其大使馆外高喊反对土耳其的口号,向使馆投掷鸡蛋、西红柿和石块,试图攀爬使馆院墙、冲击院门。叙防暴警察介入,驱散示威人群。

在阿勒颇,示威者冲入土耳其领事馆花园,试图降下土耳其国旗;在距大马士革以北大约330公里的拉塔基亚,土耳其名誉领事馆建筑物玻璃被打碎。

此外,沙特、卡塔尔和法国驻叙利亚大使馆12日晚也遭冲击。

土耳其外交部证实,已开始撤离驻叙

外交人员家属。外交部在一份书面声明中说,已召见叙代办,要求叙保障土外交人员安全。

“土耳其召见叙利亚代办……递交一份(外交)照会,”声明说,“土耳其强烈谴责……针对驻大马士革大使馆、驻阿勒颇领事馆和驻拉塔基亚名誉领事馆令人发指的攻击。”

同一天,法国召见叙利亚驻法国大使拉米娅·沙库尔进行抗议,并表示叙当局应为示威者的行为承担“全部责任”,希望叙“给个说法”。

法国首都巴黎一位不愿公开姓名的外交官告诉法新社记者:“叙利亚民众来到我们驻外机构前,试图进入却没成功。我方有些物质损失,玻璃被打碎,门牌被破坏,国旗被摘走。”

图说天下



纪念阿拉法特逝世7周年

11月13日,巴勒斯坦人手举蜡烛在加沙城纪念前领导人阿拉法特逝世7周年。(新华社/法新)



利比亚民众要求停止武装冲突

11月13日,在利比亚首都的黎波里的拉迪逊饭店前,一名女孩参加抗议活动。当日,利比亚民众在此举行抗议活动,要求利执政当局采取措施,让发生在扎维耶附近的武装冲突尽快停止。此前,利比亚两派武装人员在黎波里以西的扎维耶附近发生冲突,造成数人死亡。(新华社发)

中巴举行反恐联合训练

□据新华社伊斯兰堡11月14日电

经中国和巴基斯坦两军协商同意,“友谊-2011”中巴反恐联合训练将于11月14日至27日在巴基斯坦举行。

这次联训按照情报信息交流、远程机动、建立联合指挥机构、适应性训练、综合演练、理论研讨6个阶段组织实施。中方参训兵力共260人,包括特种部队和部分陆航直升机,并有部分空军运输机担负运输保障任务。巴方参训兵力为230人,包括特种部队及部分直升机和战斗机。

这次联训是中巴陆军开展的第四次反恐联合训练。

搜身印度前总统 美方致歉

□据新华社11月14日专电

美国官员13日说,就印度前总统阿卜杜勒·卡拉姆在美国机场遭搜身一事,美方向印方致歉。

一名美国驻印外交官向卡拉姆本人及印度政府转交美国运输安全管理局的致歉信。美国驻印度大使馆在一份声明中说,美方“十分尊重”卡拉姆,对搜身给卡拉姆带来的不便“深表歉意”。

《印度时报》报道,卡拉姆今年9月29日在美国纽约约翰·肯尼迪国际机场乘机返回印度前,遭机场安全人员搜身。

按照一名消息人士的说法,卡拉姆登机后,机场工作人员追上这架印度航空公司航班,要求再次检查卡拉姆,遭印航方面抗议。在机场人员强烈要求下,卡拉姆脱下外衣和鞋子接受爆炸物检查。

这不是卡拉姆第一次遭美方搜身。2009年,他在一次出行期间曾遭美国大陆航空公司工作人员搜身。

多名与卡拉姆关系密切的人士说,这名前总统对遭搜身“不太在意”,先前遇到类似情况没提出过抗议。

俄罗斯发射“联盟TMA-22”载人飞船

11月14日,在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场,即将前往空间站进行长期考察的俄罗斯宇航员安东·什卡普列罗夫(左)、阿纳托利·伊瓦尼申(右)和美国宇航员丹尼尔·伯班克向记者招手。

当日,来自俄、美两国的3名宇航员于莫斯科时间14日8时14分(北京时间12时14分)在位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场乘坐“联盟TMA-22”载人飞船升空,飞往国际空间站。(新华社/法新)



里约热内卢开展清剿毒贩行动

未发一枪,巴西军警控制最大贫民窟

□新华社供本报特稿(惠晓霜)

数百名巴西军警在装甲车和直升机的支援下,13日进入里约热内卢市最大贫民窟清剿毒贩并宣布取得控制权。

未射一弹

当地时间大约2时30分,当局封锁罗西尼亚和相邻的维迪加尔贫民窟周边道路。前者是里约热内卢最大贫民窟,居民大约12万。

清晨时分,数百名警方特种部队和海军特种部队官兵朝两座贫民窟开进,多辆装甲运兵车和两架直升机提供支援。

媒体记者随同部队进入。美联社记者描述,在罗西尼亚贫民窟,部队沿着陡峭、蜿蜒的道路前进,没听见枪响,少数居民透过窗户玻璃向外张望。

在维迪加尔贫民窟,毒贩先向陡坡上浇油,致使装甲车打滑。

宪兵总监皮涅罗·内图在记者会上宣布:“我高兴地告诉大家,我们已控制了罗西尼亚和维迪加尔两座贫民窟。行动顺利,没开一枪,眼下不清楚逮捕了多少人和收缴了多少武器。”他说,装甲车当天将撤出,街道将解除封锁。

清剿罗西尼亚贫民窟前,当局公布行动时间。一些警方官员说,先前采用类似方法,犯罪团伙人员或者闻风出逃,或者偃旗息鼓,

因而警方遭遇较少抵抗。

10日,警方在罗西尼亚贫民窟外检查站成功抓获里约热内卢头号毒贩安东尼·邦芬·洛佩斯。洛佩斯当时藏在一辆汽车的后备厢中,打算出逃。

战略要地

罗西尼亚贫民窟位于山腰,夹在两个富人居住区之间,这一地理位置让它成为里约热内卢毒品交易最猖獗的地区之一。

富人区的巴西人和外国游客是毒贩的主要客户源。一些统计数字显示,盘踞在罗西尼亚和维迪加尔贫民窟的一个贩毒团伙每年贩毒收入估计超过5000万美元。

安全事务顾问、警方特种部队前警官保罗·斯托拉尼认为,这次行动沉重打击了里约热内卢第二大贩毒集团及整个里约热内卢贩毒网。他告诉美联社记者:“对警方而言,罗西尼亚是战略要地之一,2014年世界杯足球赛和2016年夏季奥林匹克运动会大部分赛事在这一地区举行,控制罗西尼亚意味着治安防线合龙。”

里约热内卢有大约1000座贫民窟,居民大约200万,占里约热内卢总人口的1/3。不少贫民窟被贩毒集团占据。

里约热内卢当局2008年开始清理贫民窟内的毒贩和其他犯罪团伙,以消除世界杯足球赛和奥运会期间的治安隐患。



13日,巴西军警和里约特别行动部队组成的联合部队正在行动。(新华社发)